



■师德

当“小豆包”变成“小天使”

——我和“小豆包们”的游戏体验课

一年级的“小豆包”经历从幼到小的过渡很重要,刚刚来到小学这个陌生的校园里,面对陌生的老师和同学们,大都夹杂着一丝抵触情绪,且羞于展现自己。在前天和一年级的“小豆包”上的一节认识交流课《认识你真好》里,我觉得课堂气氛并没有被我良好地调动起来。

于是昨天,为弥补我上次课程所没有达到的教学目标,且为进一步增强与孩子们之间的交流和认识,我给孩子们

上了一节游戏体验课。因为,在我看来,只有在无负担的游戏中,孩子才能释放天性,建立真正的友谊。

我把孩子们带到了舞蹈室,面对着大镜子,微笑、做鬼脸,或是摆个Pose,孩子们玩得很兴奋。我让孩子们在镜子里观看别的小朋友的表情和举止,并让“小豆包们”根据表情特点记忆周围的孩子。果不其然,孩子们喜欢这种感觉,乐于接受自己身旁的小伙伴。

紧接着,我用舞蹈室的小方块凳当做游戏道具,让孩子们玩《小小教室我来建》的游戏,用小方块凳堆积组建他们梦想中的一年级教室。

在孩子们玩耍之前,我便先给孩子们制定了游戏规则,可是,摆放过程中还是出现了各种问题,因为争抢板凳不断发生“战争”。

我顺着孩子们在课堂中出现的各种问题,跟他们讲故事,让他们一点点无形地吸收谦让、包容、分享、互相帮助的

闪光点。于是,孩子们便从几个分开的“小组织”变成了一个凝聚的大家庭,共建一个城堡。在这个融化成一体的过程中,我看到了他们集体的力量,我们就这样成为一家人。

孩子们在游戏中的敞开了自己的心扉,认识了更多的小伙伴,接纳了更多的伙伴,而我,就这样地成为他们亦师亦友的伙伴。谁说他们是“小豆包”,我说他们是“小天使”。

经开金星希望小学 张真

■诗心

李雪生诗三首

九一八

难忘国耻九一八,
日本侵华露爪牙;
制造事端蓄谋久,
铁蹄长驱肆践踏;
拒不抵抗国民党,
一枪未放撤令下;
大好河山拱手让,
任由倭寇掳掠杀;
资源财富被掠夺,
奴役人民如牛马;
抗战烽火十四载,
千万国人碧血洒;
今我军强国力盛,
慎当思危厉兵马。

青纱帐

昔日青纱帐,葳蕤叶鲜光;
遍野生碧翠,抽节毕剥响;
孕育玉蜀黍,深根汲营养;
雨打风摇曳,旱涝历沧桑;
秋来实累累,叶秆渐焦黄;
奉餐为人类,粉身还土壤。

秋

雨后天骤凉,短衫换长裳;
夜眠空调息,昼行不避阳;
满野禾渐枯,万木露沧桑;
但见实累累,遍地飘香馨。

以前一去不返了?

仲梓炊

过了多少个春秋,
过了多少个日夜,
我的脸庞已经苍白,
如那散落一地的纸张。
做不完的口算,
背不完的文章,
让我陷入一种恐惧,
不能自拔。
如今 我不再像以前了,
以前一去不返了?
生活似乎没有了活力,
童年似乎没有了童真。
清晨,旭日初升霞光万道
我张开了双臂

■游记

去爸爸部队

暑假,我来到了我一直以来很想去的地方——爸爸的部队。我和家人一大早就从桂林市出发,开了近半个小时的车才到了一个镇上,虽然山路难行,但沿途的风景很美。镇子不大但很繁华,有很多人在卖木桌、木椅和一些家具。

我们的车停在了公路旁边,在那里等候一位军人叔叔,有他带领,我们就可以进出部队了。

来接我们的军人叔叔很快来了,我们跟着他的车来到了部队大门口。站岗的哨兵十分精神,枪上的刺刀闪

闪发光。一颗大红色的五角星镶在墙上,上面写着“八一”两个字,这是中国人民解放军的标志,也是象征。

哨兵检查完后,我终于来到向往已久的部队大院里,拐了一个小弯,我看到了一些训练器,我猜想这应该是训练场吧!我还看到了一架武装直升机,但看上去好像停了很久,这应该是训练时用的吧。顺着这一条小路往前走,我看到了很多军用卡车和步兵战车。走到了五连宿舍时我们停了下来,爸爸告诉我,他曾经在这里服役过。我们还参观了宿舍,

那些被子叠成了一个整齐的方块,真是不可思议。

参观完部队宿舍后,我们又去了靶场,领路的军人叔叔说草丛里会有打落的子弹壳,可子弹壳是墨绿色的,十分不好找。我还是挺幸运的,第一个找到了弹壳。我还在靶场捡到了一个迷彩袋子,把那个袋子装满了我才愿意离开。给我第一次去部队,对我带来了很大的震撼,同时也很敬佩他们。可是还有一个小小的遗憾,没有摸到真正的95式自动步枪!

经开区实验中学 时间

■成长

做勇敢的自己

——拓展训练心得体会

坐上回校的汽车,离开梅峰山庄。5天军训结束了,我望着车窗外飞驰而过的景色,不自觉地回想起这5天的经历。我的心情也跟着那凹凸不平的路面上起伏。我第一次离开爸爸妈妈经受这么多艰辛与劳累,得到的又是什么呢?在这5天当中,我重新认识了自己。我渴望被保护,但我更想学会勇敢。

艰苦的训练,能够磨炼意志,对于我这样一个生活

无忧无虑,没怎么受过苦的孩子来说,军训是个再好不过的锻炼机会了。军训时,艰苦的训练使我身体劳累,但我不会抱怨辛苦和劳累,因为这是在磨炼我,让我可以像树一样拥有坚挺向上、不屈不挠的意志。一个小时,两个小时,甚至几个小时,即便是脚下已站得麻木了,我也要坚持住!不轻言放弃!

教官和我们一起忍受着烈日的暴晒,他们对每一个

动作都要求严格,争取让我们把每一个动作做好。每一次教官给我们做示范的时候,都让我们体会到了真正的军人风范。

每一个人的敌人都只有一个,那就是自己,当别人享受锲而不舍的喜悦时,你千万不要成为功亏一篑的典型。谁笑到最后,谁才是真正的胜利者;谁坚持到最后,谁才是真正的英雄,谁才是战胜了自我的强者。

经开区螺蛳湖小学 王芳

■感悟

从书本看人生

书,自古以来都是人类获取知识的最佳途径,人类能从书本中获得知识,再由知识慢慢积累成为智慧。

近日,公司为我们线路的职工书屋又添置了不少书,这令我兴奋不已,望着书柜里整齐的书籍,如数家珍。从古今中外名著到社交技巧,再从自传感悟到人生哲学,琳琅满目让人应接不暇。这时,一本1981年出版的名为《海明威短篇小说选》的书吸引了我的目光,它就那样安静地陈列在书柜里,如同一位安详的老人坐在火炉旁。

我将它取出,那朴实而略泛黄的蓝色封面干净而古朴,翻开第一页,一阵淡雅的书香扑面而来,这不同于新书那种油墨味道,又不同于旧书发霉的味道,而是经由岁月沉淀而留下的那种木纸香气,令人心旷神怡。

按捺不住那激动的心情,我继续读下去,一个个发人深省的故事如潮水一般一波又一波刺激着我的思维,令我时而思索,时而感叹。我感谢每一个书本的作者,我感谢每一段故事,我也感谢公司能在书屋里添置这么多好书,让我能够再次领略书本的魅力,重新悟出人生的哲理。

郑州公交四公司四车队 刘鑫

